

ПРИХОПЕРЬЕ



Издаётся
с 10 марта
1930 года

16+

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

№ 47 (12549)

ВТОРНИК, 19 АПРЕЛЯ 2022 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВЕСТИ РЕГИОНА

БОЛЬШЕ МЕСТНОЙ ПРОДУКЦИИ

Обеспечение жителей волгоградского региона качественными продуктами питания в торговых сетях, вопросы импортозамещения были рассмотрены 14 апреля на семинаре, который состоялся в облпромторге и ТЭК. Результаты этой встречи, а также ситуация в других отраслях были озвучены на заседании штаба по оперативному мониторингу потребительских цен и наличия товаров первой необходимости под председательством заместителя губернатора Волгоградской области Анны Писемской.

В семинаре по продвижению местной продукции в торговые сети приняли участие 40 перерабатывающих и пищевых предприятий региона, сельхозкооперативы, а также представители ООО «Ашан», ООО «Метро Кэш энд Керри», ООО «Тамерлан» (сеть «Покупочка»), ООО «Агроторг» (сеть «Пятерочка»), ООО «Лента», АО «Тандер» (сеть «Магнит»). Рассмотрены вопросы увеличения поставок овощей, круп, плодоовощных консервов, молочной, мясной, кондитерской продукции. Ритейлеры выразили готовность расширить присутствие местной продукции на полках при соблюдении ряда условий по логистике, объемам поставок, упаковке. Представители сетей и производителей совместно прорабатывают эти вопросы для организации дополнительных поставок.

Также на заседании штаба была рассмотрена ситуация с наличием и ценами на лекарственные препараты, непродовольственные товары, отпускные цены на сельхозпродукцию, услуги сотовой связи, строительные материалы. Так, по итогам межведомственного рейда в гипермаркет стройматериалов направлено письмо с требованием обосновать повышение цен на ряд товаров. Подобные обращения для выяснения обоснованности повышения цен также направлены поставщикам коммуникационных услуг, производителям мяса кур, перевозчикам, обслуживающим нерегулируемые межмуниципальные маршруты.

«В том случае, если предприятия не докажут обоснованность повышения цены на свои товары и услуги, мы направляем письма для принятия мер в контрольно-надзорные органы, УФАС, — отметила Анна Писемская. — Информацию о ценовой ситуации по всем группам товаров и услуг мы получаем благодаря ежедневному мониторингу, а также обращениям граждан на чат-бот: с 11 по 13 апреля туда поступило 45 сигналов, большинство из которых касались стоимости продуктов питания».

Напомним, региональный штаб по оперативному мониторингу потребительских цен и наличия товаров первой необходимости продолжает работу в ежедневном режиме. Помимо заседаний штаба во всех районах области организованы межведомственные выездные мероприятия, в том числе рейдовые: контролируются фактическое наличие товаров первой необходимости в рознице и уровень цен.

www.volgograd.ru.

• Твои люди, село

Свой труд родной земле

Более тридцати лет прожитой жизни отдал сельскому хозяйству токарь ОАО «Аржановское» Александр Викторович Елфимов

Начинал Александр Викторович свой трудовой путь водителем. Потом работал машинистом охладителя молока на животноводческой ферме. Вскоре решил освоить профессию токаря, подучился немного, да так и остался в профессии до сегодняшнего дня.

Его отец Виктор Фомич Елфимов в районе был достаточно известным человеком, возглавлял здешний колхоз, потом трудился в районном управлении сельского хозяйства. От него Александр унаследовал такие качества, как организованность, дисциплина, трудолюбие, умение находить общий язык с коллегами по работе.

Надо сказать, что данная специальность у него основная по трудовой книжке, на деле Елфимов специалист достаточно широкого профиля. Он успешно справляется с обязанностями вулканизатора, слесаря, в страдную пору садится на трактор с прицепной бочкой и выполняет функцию пожарного, отвозит от комбайнов зерно и подсолнечник. Ранней весной в составе механизированного отряда помогает вносить удобрения.

Для Александра Викторовича нет такого понятия как важная работа и не совсем, он всегда готов прийти на помощь, если она необходима производству. За отзывчивость, трудолюбие, умелые, работающие руки его ценят и уважают в коллективе сельскохозяйственного предприятия. Он достаточно опытный и профессионально подготовленный токарь, изготовленные мастером детали весьма приличного качества.

В жизни Александр Викторович придерживается очень важного принципа — уважай и цени окружающих тебя людей, они обязательно ответят тем же, и у тебя в конечном итоге все получится. Ну, а природное трудолюбие и профессиональное мастерство тоже будут верными попутчиками на жизненной дороге.

Николай АЛЕКСАНДРОВ.
На снимке: токарь ОАО «Аржановское» А.В. Елфимов.
Фото автора.



ти на помощь, если она необходима производству. За отзывчивость, трудолюбие, умелые, работающие руки его ценят и уважают в коллективе сельскохозяйственного предприятия. Он достаточно опытный и профессионально подготовленный токарь, изготовленные мастером детали весьма приличного качества.

В жизни Александр Викторович придерживается очень важного принципа — уважай и цени окружающих тебя людей, они обязательно ответят тем же, и у тебя в конечном итоге все получится. Ну, а природное трудолюбие и профессиональное мастерство тоже будут верными попутчиками на жизненной дороге.

• Традиции

Весеннее вдохновение для творчества

Алексеевский досуговый центр приглашает молодежь района принять участие в фестивале «Ноты весны»



С приходом апреля постепенно спадает зимняя стужа, и теплые лучики солнца возвещают о долгожданном наступлении весны — самом прекрасном времени года для того, чтобы отдохнуть под открытым небом, восхищаясь красотой и благоуханием весенних цветов в солнечный день. Насладиться же вечерней атмосферой, нас — жителей района, приглашает Алексеевский «МКДЦ».

Фестиваль-конкурс «Ноты весны!» проводится традиционно 1 мая на главной площади в ст.Алексеевской. В этом году участие в мероприятии могут принять самодельные молодежные творческие коллективы и исполнители в возрасте от 15 до 35 лет. Программа фестиваля предусматривает конкурсные выступления по нескольким направлениям: музыкальное, танцевальное и театральное. Все участники обязательно получают поощрительные призы, а те счастливицы, кто сможет занять 1, 2 и 3 места, будут награждены дипломами и памятными подарками!

Заявки на участие в фестивале-конкурсе принимаются до 25 апреля. По всем интересующим вопросам можно обращаться в отдел культурно-досуговой работы МБУК «МКДЦ» по номеру 3-12-65 или 8-904-771-73-26.

Елена ШИЛИНА.

Фото: из архива Алексеевского МБУК «МКДЦ».

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Подготовка к ЕГЭ

В Волгоградской области проверили готовность пунктов проведения ЕГЭ. Проверяющими и организаторами выступили порядка 4,5 тыс. специалистов, которые протестировали оборудование 913 аудиторий, расположенных во всех 73 пунктах ЕГЭ. Цель тренировочного мероприятия — качественное обучение организаторов, проверка работоспособности оборудования: станций организатора, авторизации и сканирования. В 2022 году в Волгоградской области применят две новые технологии: получение экзаменационных материалов по сети Интернет, печать их и сканирование будут производить в аудитории. Технологическую проверку готовности пунктов ЕГЭ-2022 провели без выпускников, но в ближайшее время пробу пера устроят для школьников. Напомним, экзаменационная кампания ЕГЭ-2022 стартует 26 мая и завершится 2 июля. В ней примут участие почти 10 тысяч учеников 11-х классов, среди них 56 выпускников Алексеевского района. Телефон региональной горячей линии по всем вопросам государственной итоговой аттестации 8(8442) 606 607.

«Большая перемена»

Продолжается прием заявок на конкурс всероссийского уровня, реализуемый в рамках национального проекта «Образование» — «Большая перемена». Он направлен на поиск учащихся с активной жизненной позицией, лидеров мнений, которые не боятся проявить себя и менять мир к лучшему. Регистрация открыта на платформе bolshayaperemena.online, отсюда же можно узнать подробную информацию о самом мероприятии. Для школьников 5-7 классов регистрация открыта до 17 мая, для учащихся 8-10 классов и студентов колледжей — до 10 июня, для граждан иностранных государств — до 1 мая. По числу желающих постичь свои возможности и победить Волгоградская область снова вошла в число 10 регионов-лидеров: от нашего субъекта РФ заявки подали более 40 тысяч человек и надеемся, что это не предел.

«Спутник-М»

В регионе продолжается прививочная кампания — очередная партия вакцины от новой коронавирусной инфекции для подростков уже направлена в детские учреждения региона. Напомним, детская вакцина представляет собой пятикратно облегченный вариант препарата для взрослых. «Спутником-М» можно прививать детей в возрасте от 12 до 17 лет. Профилактические прививки детям проводятся либо с информированного добровольного согласия родителей или законных представителей несовершеннолетних в возрасте до 15 лет, либо с согласия самого ребенка, если он старше 15 лет. Пройти вакцинацию можно как по предварительной записи по телефону или через портал Госуслуг, так и сразу в день обращения в медицинскую организацию.

Елена ШИЛИНА.

СОЛНЦЕ

Восход: 05:09
Заход: 19:11

ФАЗА ЛУНЫ

Убывающая луна, в полночь будет освещено 87%.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2 стр.: «Жизнь продолжается»;
- 3 стр.: «Жители выбирают - государство благоустроивает»;
- 4 стр.: «Национальный день донора».

Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Кристина Потупчик: «Сейчас главное русское слово - «справедливость».
- Импортозамещение: Ворлдскилл проведет семинар для предприятий по точкам кипения хайтек.
- Фроловские металлурги сокращают себестоимость продукции в рамках нацпроекта «Производительность труда».

ПОГОДА

СРЕДА, 20 апреля: температура +10...+14, давление 750 мм, ветер В, 3-5 м/сек.

ЧЕТВЕРГ, 21 апреля: темп. +12...+18, давление 757 мм, ветер В, 3-8 м/с.



rp5.ru

• Ветеран

Жизнь продолжается

На минувшей неделе труженица тыла Александра Ивановна Березнева принимала поздравления по случаю большого юбилея

...Судьба не раз испытывала ее на прочность. Но боевой характер и стальная сила воли всегда помогали преодолевать любые жизненные трудности. Эти качества да еще наследники дают силы и желание жить и в преклонном возрасте. Свой 90-летний юбилей ветеран труда, труженица тыла Александра Ивановна Березнева встретила в кругу родных и близких людей, в их любви и заботе, внимании и почитании...

Поздравить пожилую женщину с большим юбилеем приехали и представители районной власти - в гости к А.И.Березневой в день ее рождения прибыли председатель Алексеевской районной Думы В.Ф.Гурина и председатель районного Совета ветеранов Т.А.Андреева. Виновице торжества вручили Приветственный адрес от Президента РФ В.В.Путина в связи с 90-летием, а также памятные подарки от районной администрации и от Совета ветеранов. От почетных гостей Александра Ивановна услышала в свой адрес и множество теплых слов: благодарных - за многолетний и ратный труд, поздравительных - в честь большого юбилея в ее жизни.

Она часто вспоминает прожитые годы, о том, какой была заводной и упертой, жадной до работы и щедрой на эмоции. Все в руках у нее «горело», по плечу было любое дело. Сейчас, к сожалению, от былой силы не осталось и следа, разве что голос, который еще звучит бодро и с тем же юмором.

- Я в 12 лет начала в колхозе ра-



А.И.Березнева принимает поздравления от Т.А.Андреевой и В.Ф.Гуриной.

ботать, самая малая была из работников, - вспоминает Александра Ивановна о годах войны, когда ей пришлось узнать все тяготы колхозного труда. - И на прицепе работала, и на копнителе, и в поле, и на ферме. После войны и вовсе трактористкой стала. Вот где мы с моими подружками, такими же, как я трактористками, трудились на пределе своих сил. Но смогли, выдюжили. Тракторную кабину покинула только в 54-м, когда замуж вышла. Потом тоже было не особо легче: что у коров, что у свиней, что в столовой - везде приходилось физически много трудиться. Теперь вот расхлебываю, здоровье подводит, напоминает мне постоянно, что не берегла себя в молодости.

Сегодня Александра Ивановна живет у своей дочери Надежды Матвеевой - не так давно перебралась из ст.Аржановской, в которой прожила большую часть своей жизни, в районный центр. Все хорошо здесь, родные люди окружили заботой и вниманием, но душа терзается по осиротевшему родному дому, который вместе с супругом своими руками строили и много лет в него душу вкладывали. Тяжко расставаться с близкими сердцу местами. Но и на новом месте скучать не приходится: дочка, внуки, правнуки - с ними жизнь продолжается, и, несмотря ни на что, радость все равно приходит в каждый день.

Наталья ГОЛУБЕВА.
Фото автора.

• Соцподдержка

Бесплатная служба сиделок

В Алексеевском районе нуждающиеся в паллиативном уходе могут рассчитывать на квалифицированную помощь на дому

Одиноко проживающие пожилые граждане, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, нуждающиеся в паллиативном уходе, в Волгоградской области получают бесплатную квалифицированную помощь сиделок. По данным пресс-службы областной администрации, за первые три месяца текущего года уже обслужено более 250 человек.

Для получения квалифицированной помощи на дому жителям Алексеевского района необходимо обратиться в районный Центр социального обслуживания на дому. Для каждого получателя составляется персональ-

ный план с учетом рекомендаций медицинских работников. Прошедшая специальное обучение сиделка предоставляет весь спектр услуг в рамках социального пакета долгосрочного ухода.

Как уточнили в ГКУ СО «Алексеевский центр социального обслуживания на дому», в социальный пакет включены услуги по уходу, приготовлению пищи и кормлению, обеспечению мобильности, услуги, обеспечивающие поддержку состояния здоровья и прочие. Объем предоставления услуг - 28 часов в неделю, график посещений составляется в индивидуальном порядке.

В Волгоградской области с 2018 года в рамках регпроекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография» внедряется система долгосрочного ухода за гражданами, нуждающимися в посторонней помощи. Стационарзамещающие технологии успешно применяются на территории региона, среди особо востребованных - «Персональный помощник». Кроме того, работают 25 отделений дневного пребывания для людей старшего возраста и инвалидов, открыты пункты проката реабилитационного оборудования в каждом муниципалитете, действуют школы родственного ухода и многое другое.

Наш корр.

• Ветслужба

Сначала дикий, потом домашний

В Волгоградской области зафиксировали уже второй в этом году очаг африканской чумы свиней

Сотрудники Россельхознадзора выявили вспышку африканской чумы свиней в Светлоярском районе. Волгоградская областная ветеринарная лаборатория подтвердила факт заражения животных на личном подворье.

Очаг африканской чумы свиней обнаружен в поселке Нариман Светлоярского района на территории одного из личных подсобных хозяйств. Пробы биологического материала от домашней свиньи были направлены в ГБУ ВО «Волгоградская областная ветеринарная лаборатория». Полученные результаты подтвердили наличие инфекции, сообщили в управлении Россельхознадзора по Ростовской, Волгоградской и Астраханской областям и Республике Калмыкия. В настоящее время на территории Светлоярского района проводится комплекс карантинных мероприятий.

До этого последняя вспышка АЧС была зарегистрирована в конце марта на территории Новоаннинского района. Инфекцию тогда выявили у дикого кабана, отстреленного на территории охотхозяйства Деминское. Диагноз был установлен по результатам лабораторных исследований пробы биологического материала от дикого кабана. На территории Новоаннинского района продолжается комплекс необходимых мероприятий с учетом Ветеринарных правил, предусматривающих профилактические, диагностические, ограничительные и другие меры. Действия направлены на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней.

Как уточнили в облкомитете ветеринарии, профилактические меры позволяют быстро локализовать очаг и не допустить распространения ин-

фекции - в нашем регионе значительно снижено количество случаев африканской чумы свиней. Владальцев свиней призывают внимательнее относиться к содержанию животных, чтобы не допустить заражения.

Прежде всего, необходимо строго соблюдать профилактические меры: обеспечить содержание свиней без выгула, не допускать загрязнения территории отходами животноводства, использовать только термически обработанный корм. Часто именно нарушение этих правил приводит к заражению, говорят специалисты. Они просят немедленно сообщать обо всех случаях заболевания свиней в государственные ветеринарные учреждения.

Африканская чума свиней не представляет опасности для человека, но несет угрозу для животноводства.

Наш корр.

• Нацпроекты

Содействие занятости Алексеевцы могут подать заявки на профессиональное обучение в рамках федерального проекта

385 образовательных программ доступны для жителей Волгоградской области - на портале «Работа в России» открыт набор на профобучение в рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография». Как уточняет пресс-служба областной администрации, жители региона уже подали почти сто заявок, всего в 2022 году планируют переобучить более трех тысяч человек.

По информации комитета по труду и занятости Волгоградской области, в 2022 году бесплатное профобучение по нацпроекту могут пройти безработные, зарегистрированные в органах службы занятости; предпенсионеры; молодые мамы; женщины, воспитывающие дошкольников; выпускники вузов и ссузов в возрасте до 35 лет, которые не трудоустроились в течение четырех и более месяцев после получения документов об образовании; молодые люди, которые не нашли работу в течение четырех месяцев с даты окончания военной службы по призыву; ряд категорий жителей региона, находящихся под риском увольнения. При этом приоритетное право на участие в мероприятиях нацпроекта имеют граждане в возрасте до 30 лет. Кроме того, в список категорий для бесплатного профобучения дополнительно внесены сотрудники предприятий, где введен режим неполного рабочего времени, где фиксируются временные простои или предоставляются отпуска без сохранения зарплаты.

Получить подробную информацию об образовательной программе нацпроекта и оставить заявку на участие в ней можно на сайте trudvsem.ru.



гу. В заявлении необходимо указать категорию, к которой относится гражданин; выбрать регион, где будет проходить обучение, форму обучения (очная или дистанционная), компетенцию (профессию) и учебное заведение.

После обработки данных потенциальному участнику мероприятия предложат пройти в центре занятости населения по месту жительства консультацию по профориентации - это поможет подобрать подходящую образовательную программу; учесть личные качества и интересы, образование и опыт соискателя, а также потребности регионального рынка труда. В случае соответствия личностных характеристик выбранной программе обучения, сведения будут переданы образовательной организации для дальнейшего прямого взаимодействия с гражданином.

В числе предлагаемых для обучения программ и специальностей - 3D-моделирование, промышленный дизайн, 1С-программист, основы ресторанного сервиса, гостиничный сервис и туризм, кондитер, парикмахер и прочие. Направления дополняются исходя из особенностей регионального рынка труда. По результатам обучения граждане получают документы о квалификации.

Наш корр.

• Добровольческая инициатива

«Сделай станицу чище!»

Так называлась экологическая акция, в рамках которой усть-бузулукские волонтеры навели порядок на местном роднике



Самые юные участники экологической акции.

Пришла весна и природе необходимо помочь очиститься от накопленного мусора. Волонтеры всегда готовы к этому! Истинность данного утверждения на деле доказали добровольцы из ст.Усть-Бузулукской.

В первой декаде апреля МБУ «Молодежный центр» вместе с администрацией Усть-Бузулукского сельского поселения, добровольцами детско-юношеского добровольческого объединения «Добрые сердца» МБОУ Усть-Бузулукской СШ, волонтерами «Единой России» и «Молодой Гвардии», а также сотрудниками Усть-Бузулукской ЛПУМГ провели экологическую акцию «Сделай станицу чище!».

В акции приняли участие два десятка человек, половина из которых - школьники из добровольческого объединения. Волонтеры про-

вели уборку на территории родника ст.Усть-Бузулукской, очистили его от бытового мусора, убрали сухую траву и коряги, подготовили источник к сезону отдыха, уточнили в Молодежном центре.

- Родник - не просто источник питьевой воды, это - живая нить, которая связывает нас как с прошлым, так и с будущим. Мы просто обязаны сохранить его для будущих поколений, - отметила директор МБУ «Молодежный центр» Дарья Белова. - Именно поэтому каждый год добровольцы из разных организаций и всех возрастов организуют субботники по уборке территории местных родников. Этой традиции уже много лет, и она так и будет продолжаться.

Наталья ГОЛУБЕВА.

Фото из архива

МБУ «Молодежный центр».

• Актуальное интервью

Борис Коротков: «Жители выбирают – государство благоустраивает»

Комфортная городская среда – эти красивые слова становятся реальностью: с каждым годом в Волгоградской области становится все больше благоустроенных территорий. Что важного в этой сфере ждать в 2022 году и какая подготовка идет к следующему периоду нашему изданию рассказал председатель регионального комитета ЖКХ Борис Коротков.

МНЕНИЕ КАЖДОГО ВАЖНО
- С 15 апреля стартовало всероссийское голосование за объекты благоустройства в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». Как к нему готовиться?

- Еще в 2014 году наш губернатор Андрей Бочаров задал курс на формирование точек притяжения, создание современной среды в каждом населенном пункте Волгоградской области. За 8 лет реализованы уже полторы тысячи проектов благоустройства, в этом году мы завершаем порядка двухсот. При этом мы стараемся с каждым годом вовлекать все большее число жителей в решение вопросов развития родного края. Почему это важно? Люди выбирают – государство выделяет средства из трех уровней бюджета

(муниципальный, областной, федеральный) на благоустройство тех зон, которые действительно нужны гражданам. Открытое рейтинговое голосование – это максимально честный способ решения вопроса о первоочередности преобразования общественных территорий.

По 30 мая включительно на платформе 34.godsgreda.ru жители 9 городов региона (Волгоград, Волжский, Камышин, Фролово, Урюпинск, Михайловка, Калач-на-Дону, Котельниково, Котово – прим. ред.) – обязательно граждане РФ, достигшие 14 лет, – смогут отдать свой голос за тот или иной объект благоустройства. Всего на их выбор представлены 30 зеленых зон, пешеходных аллей и т.д. Прежде чем определиться с числом территорий, предлагаемых к голосованию, затем с конкретным их наполнением – где необходимы новые дорожки, где детский городок или уличные тренажеры, парковая мебель и т.д., в муниципалитетах проводились предварительные отборы, проектные семинары с участием регионального центра компетенций по вопросам городской среды, преподавателей и студентов института архитектуры и строительства ВолГУ, молодежи, общественных активистов. Была проделана серьезная работа не только с дизайн-проектами, но и с волонтерами. Прошедшие обучение добровольцы будут дежурить на 78 точках, чтобы помочь всем желающим зарегистрироваться и проголосовать.

Голосование на платформе проводится уже во второй раз. Выполнены ли obligations по итогам кампании-2021?
- Голосование именно в таком

формате впервые состоялось в 2021 году: мы успешно провели эту кампанию – свой выбор за территории для благоустройства сделали порядка 120 тысяч жителей. В каждом из 9 городов-участников были определены территории-лидеры. И все они вошли в план на 2022 год, получили финансирование в рамках федерального и одноименного регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». Так, в Котельниково, к примеру, уже завершены работы по комплексному благоустройству ул. Ротмистрова, победившей в прошлом году. Более того, мы выделили средства не только на одну территорию-победитель в каждом городе, но и на дополнительные зоны, набравшие большое количество голосов. Несмотря на все сложности – как экономические, так и связанные с пандемией коронавируса – все запланированное выполняется. Ход работ находится на строгом контроле. Ведь все должно быть сделано не просто в установленные сроки, но и итог по качеству исполнения и эстетике просто обязан соответствовать ожиданиям жителей.

И СТРОИТЬ, И СОДЕРЖАТЬ
Что нас ждет дальше? Не свернутся ли программы благоустройства из-за новых вызовов, с которыми столкнется наша страна?

- Безусловно, нет: Волгоградская область продолжит, как и прежде использовать возможности нацпроектов, государственных программ, различных конкурсов, чтобы продолжать реализацию проектов благоустройства. Только в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» в 2023 и в 2024 годах на эти цели будет выделяться порядка 700 млн рублей

ежегодно. Это позволит преобразить пустыри в красивые и удобные для семейных прогулок парки, привести в порядок пешеходные зоны, дворы и т.д. Вместе с органами местной власти мы подбираем территории, разрабатываем проекты и оформляем заявки в Минстрой РФ.

Но важно ведь не только сделать красивый сквер, к примеру, но и затем содержать его. И погода, и не слишком сознательные граждане могут нанести урон и превратить созданную зону снова в неблагоустроенную. Это бремя лежит исключительно на плечах муниципальных образований?

- Вопрос содержания всегда был очень острым. Все верно: и погода может натворить бед, и вандалы еще водятся. Но решением губернатора Андрея Бочарова все муниципалитеты будут получать дополнительную субсидию на содержание объектов благоустройства. Только на 2022 год запланированы 305,6 млн рублей. Эти средства они смогут направить на приобретение инвентаря и техники; на уход за насаждениями, клумбами и газонами, закупку саженцев и семян; на устройство и ремонт поливочных водопроводов; на содержание в порядке ограждений и дорожек, игровых и спортивных площадок, тротуаров, лестниц, малых архитектурных форм, фонтанов; на ремонт систем видеонаблюдения и наружного освещения, световых фигур и элементов вечерней иллюминации. Как видите, спектр очень широкий. Регион всегда готов помочь тем, кто хочет и может работать.

Наш корр.

• Господдержка

Бесплатные программы повышения квалификации

Данной возможностью могут воспользоваться жители Волгоградской области

В 2022 году в Волгоградской области в рамках федерального проекта «Содействие занятости» предоставляется возможность бесплатного повышения квалификации в сфере бухгалтерского учета, государственных закупок, антикоррупционной политики, английского языка, управления личными финансами, психологии и кадровой политики и профессиональной переподготовки в сфере государственного и муниципального управления, экономики и юриспруденции.

Обучение проводится как в очной, так и в дистанционной форме (без отрыва от места работы/проживания).

Данной возможностью могут воспользоваться жители Волгоградской области одной из нескольких категорий:

а) граждане в возрасте 50 лет и старше, граждане предпенсионного возраста;

б) женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет;

в) женщины, не состоящие в трудовых отношениях и имеющие детей дошкольного возраста в возрасте от 0 до 7 лет включительно;

г) безработные граждане, зарегистрированные в органах службы занятости;

д) работники, находящиеся под риском увольнения, включая введение режима неполного рабочего времени, простой, временную приостановку работ, предоставление отпусков без сохранения заработной платы, проведение мероприятий по высвобождению работников;

е) молодежь в возрасте до 35 лет включительно, относящаяся к категориям:

граждан, которые с даты окончания военной службы по призыву не являются занятыми в соответствии с законодательством о занятости населения в течение 4 месяцев и более; граждан, не имеющих среднего профессионального или высшего образования

и обучающихся по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования (в случае обучения по основным программам профессионального обучения);

граждан, которые с даты выдачи им документа об образовании и (или) о квалификации не являются занятыми в соответствии с законодательством о занятости населения в течение 4 месяцев и более;

граждан, находящихся под риском увольнения (планируемых к увольнению в связи с ликвидацией организации либо прекращением деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращением численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя и возможным расторжением трудовых договоров);

граждан, завершающих обучение по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования в текущем календарном году (за исключением получивших грант на обучение или обучающихся по договорам о целевом обучении), обратившихся в органы службы занятости, для которых отсутствует подходящая работа по получаемой профессии (специальности).

Обучение проводит Волгоградский институт управления – филиал РАНХиГС по следующим программам:

Наименование программы, Планируемый период обучения, Форма обучения

Программы профессиональной переподготовки «Государственное и муниципальное управление», «Экономика», «Юриспруденция», 26.04.2022 – 29.07.2022. Дистанционная (в режиме online-лекций).

По окончании выдается диплом о профессиональной переподготовке с присвоением квалификации.

Программы повышения квалификации:

Бухгалтер коммерческого предприятия (с работой в программе 1С: Предприятие) 17.05.2022 – 10.06.2022, 06.06.2022 – 30.06.2022

Очная (аудиторная работа в группах) Вопросы функционирования контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд 17.05.2022 – 10.06.2022

Очная (аудиторная работа в группах) «Разговорный английский язык» 16.05.2022 – 01.07.2022 Очная (аудиторная работа в группах).

«Психолог в организации: психологическое сопровождение труда» 14.06.2022 – 24.06.2022 Очная (аудиторная работа в группах).

По окончании выдается удостоверение о повышении квалификации.

Обучение по программам, реализуемым не в дистанционном формате, проходит в Волгоградском институте управления – филиале РАНХиГС, по адресу: г. Волгоград, ул. Гагарина, 8.

Данные программы реализуются за счет средств федерального бюджета (бесплатно для работодателя и для обучающегося).

Как записаться на программу повышения квалификации?

Не позднее чем за 7 дней до начала реализации выбранной программы необходимо авторизоваться на портале «Работа в России» <https://trudvsem.ru> с помощью учетной записи Единого портала «ГОСУСЛУГИ»

Шаг 1. Во вкладке «Все сервисы» выберите «Список образовательных программ».

Шаг 2. Выберите регион реализации проекта – «Волгоградская область».

Шаг 3. По поиску найдите интересующую программу.

Необходимо обратить внимание, чтобы в контактах обучающего центра по выбранной программе была следующая информация:

Телефон: 88422241740
Email: tabunshchikova-vv@ranepa.ru

Иначе Вы попадете на обучение в организацию, находящуюся в другом регионе.

Шаг 4. Нажмите кнопку «Подать заявку» для перехода к форме заявки.

Шаг 5. Заполните персональные данные.

Шаг 6. Выберите категорию участника из выпадающего списка.

Шаг 7. Выберите Центр занятости населения по месту жительства.

Шаг 8. Поставьте галочки в согласии на обработку персональных данных и отправьте заявку.

Далее выберите регион и город проживания, поставьте галочку в поле «Я согласен на передачу и обработку персональных данных операторами и организациями, осуществляющими обучение в рамках Постановления Правительства Российской Федерации от 13.03.2021 № 369» и отправьте заявку.

Шаг 9. Связаться со специалистом Центра дополнительного образования Волгоградского института управления – филиала РАНХиГС по телефону: 8 (8442) 24-17-40; 8 (8442) 97-90-26, доб. 1742 или 1743; 8-904-436-61-54

Шаг 10. Дождитесь звонка из Центра занятости населения и пройдите профориентационное тестирование. По результатам тестирования проинформируйте Центр дополнительного образования Волгоградского института управления – филиала РАНХиГС. по телефону: 8 (8442) 24-17-40; 8 (8442) 97-90-26, доб. 1742 или 1743; 8-904-436-61-54.

Звоните, мы Вам поможем! Центр дополнительного образования Волгоградского института управления – филиала РАНХиГС: 8 (8442) 24-17-40, 8 (8442) 97-90-26, доб. 1742 или 1743, 8-904-436-61-54.

Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области.

• Советует специалист

Подготовка семян к посеву

Для получения дружных и жизнеспособных всходов семена подвергают специальной предпосевной обработке: очистке, сортированию, протравливанию, дражжированию и др.

Очистка и сортирование. При уборке и обмолоте урожая комбайнами не достигается полной очистки зерна от сорняков и других примесей. Соответственно зерно содержит мелкие частицы соломы и колосьев, семена сорных растений и других культур, дробленые или щуплые зерна, мелкие комочки земли и другие примеси. Чтобы повысить чистоту семенного зерна применяют дополнительную очистку и сортирование.

Семенное зерно должно быть рассортировано на однородные партии по величине (размеру) и массе, что очень важно для повышения урожайности и проведения посева сеялками точного высева.

Очистку зерна осуществляют с помощью зерноочистительных машин, в которых разделение зерен от примесей ведется различными способами: использованием аэродинамических свойств отдельных компонентов, сепарированием семян в зависимости от их плотности, использованием различного состояния поверхности зерен.

При разделении семян по плотности их поддают на решетчатую колеблющуюся деку, наклоненную в продольном и поперечном направлениях, которая продувается воздушным потоком. Зерна с большей плотностью опускаются, а с меньшей всплывают на поверхность зернового слоя и затем постепенно сходят в соответствующем нижнем месте деки.

По состоянию поверхности зерен очистку от примесей осуществляют на электромагнитных семяочистительных машинах. Для этого зерно смешивают с магнитным порошком и поддают на электромагнитный барабан. Семена с приставшим порошком притягиваются к поверхности барабана и сходят с нее в специальной зоне, на семена же с гладкой поверхностью электромагнитное поле не влияет, и они сразу же сходят с барабана.

Многие зерноочистительные машины не только очищают зерно, но и сортируют его по размерам: толщине, ширине и длине. По толщине семена разделяют на плоских решетках с продолговатыми отверстиями, а по ширине – на решетках с круглыми отверстиями. На колеблющееся решето непрерывно подается зерно, которое равномерно распределяется по поверхности и перемещается по нему. Зерна, размеры которых меньше размеров отверстий решета, падают вниз. Более крупные зерна сходят с решета.

Для отделения семян основной культуры коротких и длинных примесей применяют зерноочистительные машины – триеры, в которых вращаются ячеистые цилиндры. В цилиндрах с мелкими ячейками выделяются короткие зерна и примеси, а в цилиндрах с ячейками большого диаметра – длинные зерна и примеси.

Протравливание семян. Ядохимикаты уничтожают находящиеся на семенах возбудители грибковых и бактериальных болезней растений. Для этого семена смешивают с протравителями. Доза препарата зависит от вида семян. Для лучшего прилипания ядохимикатов к семенам их необходимо увлажнить небольшим количеством воды. При полусухом протравливании семена смешивают с порошковыми ядохимикатами в специальных машинах. Следует помнить, что препараты, используемые для протравливания, ядовиты, и обращаться с ними нужно осторожно.

Обеззараживание семян пшеницы, ячменя от пыльной головни проводят термическим способом, выдерживая их в горячей воде при температуре 45-47 градусов в течение 2-3 часов.

Просушивание. Иногда семена имеют повышенную влажность из-за того, что их уборка велась в сырую погоду или хранение осуществлялось в холодных условиях. В этом случае проводят воздушную-тепловую обработку (продувку) семян, чтобы повысить их всхожесть и энергию прорастания.

Намачивание. Семена намачивают непосредственно перед посевом в течение 12-60 часов, в зависимости от вида сельскохозяйственных культур, а затем 3-4 часа до посева подсушивают в тени до сыпучего состояния. Намачивание ускоряет появление всходов на 3-5 дней. Хорошие результаты дают намачивание семян овощных культур в растворах некоторых химических веществ.

С. В. БЫКОВ, начальник Алевксеевского отдела ФГБУ «Россельхозцентр».

• Роспотребнадзор рекомендует

Сезонные продукты апреля

Что необходимо включить в свой рацион

Апрель – второй месяц весны, он более теплый, и природа практически полностью просыпается ото сна. Однако, даже несмотря на это, нужно быть готовым к холодам, ведь они могут вернуться. Учитывая это, а также авитаминоз, который обычно развивается к этому периоду, нам необходимо пересмотреть свой рацион питания и постараться помочь своему организму уберечься от заболеваний, стрессов и весенних депрессий.

Эксперты Роспотребнадзора подобрали продукты, сезонные для европейской части России: свежие и созревающие в определенное время

фрукты и овощи, зелень, импортные продукты, которые доставляют к нам в сезон созревания (цитрусовые, экзотические фрукты и овощи).

Чтобы наполнить свой рацион микро- и макроэлементами, обратите внимание на овощи. Белокочанная и цветная капуста, лук-порей, морковь, ревен, редис, свекла, спаржу, листовую цикорий, фенхель – все эти дары природы станут надежными союзниками в нелегком деле сохранения витаминного баланса. Добавьте также зелень. Весной актуальны водяной кресс, зеленый лук, кресс-салат, мята, петрушка, листовый салат, салат радиккио, черемша, шнитт-лук, шпинат, щавель.



Из фруктов отдайте предпочтение авокадо, ананасам, бананам и цитрусовым (апельсинам, грейпфрутам, лимонам и мандаринам).

34.rospotrebnadzor.ru

• Календарные праздники

Национальный день донора в России

Ежегодно 20 апреля в России отмечается один из важных социальных праздников – День донора

Этот День посвящен, в первую очередь, самим донорам – людям, которые безвозмездно сдают свою кровь во благо здоровья и жизни совершенно незнакомых людей. Этот День посвящен также и врачам, которые проводят забор крови, контролируют санитарное состояние станций переливания крови, разрабатывают методики и аппаратуру, тщательно обследуют сдаваемые препараты.

Поводом для праздника послужило очень гуманное событие – 20 апреля 1832 года молодой петербургский акушер Андрей Мартынович Вольф впервые успешно провел переливание крови роженице с акушерским кровотечением. Жизнь женщине была спасена, благодаря грамотной работе врача и донорской крови мужа пациентки. Операция прошла благополучно, женщина выжила. Вольфу повезло: реципиент и донор не конфликтовали ни по группе, ни по резус-фактору. Медик в тот момент об этом еще просто не подозревал.

Врачи не знали о существовании таких важных категорий, как группы крови, вплоть до начала 20 века. Только в 1900 году Карл Ландштейнер, доктор из Австрии, смог выявить и объяснить причину непонятных до того смертей, происшедших после вливания. Ведь, если существует неприятие по несовпадению группы, реципиент либо мучается от тяжелых осложнений, либо умирает. Имунная система пациента отторгает чужеродную, по ее представлениям, ткань.

После того, как было сделано открытие группировки по четырем основным характеристикам, лечебный метод переливания стал развиваться очень быстро. Одновременно с этим человечество научилось разделять кровь на нужные фракции и компоненты, а также консервировать ее. Это позволило доставлять необходи-

мые для переливания биоматериалы в точки, удаленные от станций забора.

Само слово «донор» переводится, как даритель, от латинского глагола donare – отдавать в дар. Но, как выяснилось, человек, безвозмездно жертвующий своими тканями, в случае донорства крови только выигрывает. Его тело запускает механизмы активизации кроветворения, в результате чего происходит стимуляция защитных сил и иммунитета. В итоге доноры, по статистике, живут на 4-5 лет дольше среднестатистического человека. Они легче переносят значительные кровопотери, реже страдают сердечнососудистыми заболеваниями, уровень холестерина у них в норме.

А сам День донора был учрежден 20 февраля 2007 года на «круглом столе» по проблемам донорства и службы крови, состоявшемся в Государственной Думе РФ в память об этом первом переливании крови. Ежегодно в России более полутора миллиона человек нуждаются в переливании крови. Например, Москва ежедневно нуждается более чем в 200

литрах донорской крови. И более 30% крови для переливания в Москву поступает из других регионов России.

Кровь и компоненты крови необходимы больным тяжелыми онкогематологическими заболеваниями, среди которых большой процент детей, препараты необходимы женщинам в послеродовом периоде, пациентам, попавшим в дорожно-транспортные происшествия, людям различных, связанных с риском, специальностей.

Поскольку за один раз можно забрать не больше 450 мл биоматериала, а при переливании необходимо до полутора литров, на одного реципиента требуются не менее трех доноров. Несмотря на то, что дарителями крови могут стать 15-17% населения, на практике инициативных добровольцев в десять раз меньше. Поэтому популяризация информации о необходимости пополнения запасов донорской крови так важна. Возможно, узнав о Национальном дне донора крови в России, на станции переливания придет больше людей, желающих подарить надежду и жизнь.

По материалам электронных СМИ.



• Экология

Привычки, которые помогают спасти планету

Роскачество рассказывает, что может сделать каждый человек, чтобы помочь природе

Проблемы загрязнения природы становятся реально критичными, а принимаемых мер на уровне государства недостаточно. Роскачество рассказывает, что может сделать каждый человек, чтобы помочь природе. Сегодня речь пойдет, как сэкономить электричество и сократить потребление воды.

У многих компьютер работает сутками напролет. Однако его же можно (и нужно) регулярно переводить в режим сна и выключать. Стараться реже отправлять письма и сообщения, не несущие никакого смысла или информации. Так, ученые из британской компании OVO Energy подсчитали углеродный след, который остается из-за затрат электричества на такие пустые сообщения, как «ок» или разнообразные смайлики... Авторы работы пишут, что если каждый британец откажется от одного ненужного сообщения в день, то выбросы парниковых газов при производстве электроэнергии снизятся более чем на 16 000 тонн в год.

В целях экономии энергии покупать лучше всего энергосберегающие лампочки класса энергоэффективности А или В. По возможности пользоваться для приготовления еды мультиваркой или микроволновой печью, так как они потребляют меньше энергии, чем плита или духовка. В чайник наливать столько воды, сколько нужно. Вообще стараться готовить еду не на раз, а с запасом – так не придется по несколько раз разогревать плиту для каждой порции. Но при этом го-



товьте так, чтобы не было излишков. Гниение пищевых отходов на свалке связано с выделением парниковых газов.

Для экономии воды выгоднее пользоваться посудомоечной машиной. Для ручной мойки посуды требуется в 3 раза больше воды, чем для мытья чашек в посудомоечной машине. К сожалению, очистные сооружения сточных вод также оставляют углеродный след. Если у вас посудомойка, то лучше накопить посуды, чтобы загрузить машинку полностью. Если мыть вручную, то намылить все чашки и тарелки разом экономнее, чем по отдельности. Если батареи регулируются, то нужно менять температуру в помещениях в зависимости от погоды. Чем теплее за окном, тем сильнее можно сократить подачу тепла. Эксперты подсчитали, что понижение всего на 1° снижает выброс парниковых газов на 310 кг в год! А также желательнее держать комфортной температуру в тех комнатах, в которых больше пребываете или работаете, и снизить ее в остальных.

Центр ФОБОС.

• Налоговая сообщает

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Налоговые органы на бесплатной основе осуществляют выдачу сертификата ключа проверки электронной подписи руководителям коммерческих юридических лиц, индивидуальным предпринимателям, нотариусам

Для получения Электронной подписи (квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи) руководителям юридических лиц, индивидуальным предпринимателям, нотариусам необходимо лично обратиться в Межрайонную ИФНС России № 7 по Волгоградской области по адресу г. Урюпинск, пр-кт Ленина, 83, при себе иметь:

- USB-носитель ключевой информации (токен) для записи квалифицированного сертификата и ключа электронной подписи, сертифицированный ФСТЭК России или ФСБ России.

Индивидуальному предпринимателю и нотариусу необходимо предоставить:

- документ, удостоверяющий личность;
- СНИЛС.

Руководителю юридического лица при себе иметь документ, удостоверяющий личность, СНИЛС и документ, подтверждающий право заявителя действовать от имени юридического лица без доверенности (копию приказа о назначении руководителя на должность).

Консультацию и техническое сопровождение можно получить в Межрайонной ИФНС России № 7 по Волгоградской области по телефонам 8-(84442)-4-29-56, 8-(84442)-4-29-65.

Межрайонная ИФНС России № 7 по Волгоградской области.

Реклама

Служба рекламы:
3-23-05,
эл.почта:
prihoper@gmail.com.

ЗАКУПАЮ коров, быков, телок, лошадей, свиней.
Тел.8.904.754.74.00,
Владимир.

УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!
Началась ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА
НА ГАЗЕТУ «ПРИХОПЕРЬЕ»
на второе полугодие 2022 года.
ПОДПИШИТЕСЬ, И «ПРИХОПЕРЬЕ»
ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!



ПРИХОПЕРЬЕ
УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье»».
ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49

Выпуск № 47 (12549) от 19 апреля 2022 г.

- Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
- Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
- Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
- Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
- По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
- Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

ИНДЕКС 51044
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: 403950, Волгоградская область, Новоаннинский район, г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: prihoper@gmail.com.
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по
ВТОРНИКАМ,
ЧЕТВЕРГАМ,
СУББОТАМ.

Печать офсетная.
Объем 11л.
ТИРАЖ 1980
Заказ № 87